	

	測驗時間：60
	日期：
	班級：
	座號：
	姓名：



91年度基本學力測驗數學科補測解答

一、單選題(第1~6題 每題5分)

1.方程式x4 ( 2x2 ( 1 ( 0有多少個實根？
(1) 0　(2) 1　(3) 2　(4) 3　(5) 4
【解答】(3)

【詳解】
x4 ( 2x2 ( 1 ( 0　(　[x2 ( ( ( 1 (
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)][x2 ( ( ( 1 (
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)] ( 0
若x(R，則x2 ( 0　(　x2 ( ( 1 (
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　∴　x2 ( ( ( 1 (
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) ( 0
∴　x2 (
[image: image5.wmf]2

( 1　(　x ( (
[image: image6.wmf]1

2

-

，共2個實根
2.下列圖形有一為雙曲線，請將它選出來。
(1)[image: image7.png]Py



　(2)[image: image8.png]


　(3)[image: image9.png]


　(4)[image: image10.png]


　(5)[image: image11.png]NP





【解答】(4)

【詳解】
雙曲線在x，y趨近無限大時，圖形會趨近漸近線
由圖形研判，只有第4個圖有這個特性
3.如圖所示，在坐標平面上，以原點(0，0)為頂點，且通過(2，2)，( ( 2，2)的拋物線，它的焦點坐標為
(1) (0，0.5)　(2) (0，1)　(3) (0，1.5)　(4) (0，2)　(5) (0，4)
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> <

(2-2)





【解答】(1)

【詳解】
設拋物線x2 ( 4cy。(2，2)，( ( 2，2)代入得4 ( 8c　(　c ( 0.5
∴　焦點(0，c) ( (0，0.5)
4.九十年度大學學科能力測驗有12萬名考生，各學科成績採用15級分，數學學科能力測驗成績分布圖如下圖。請問有多少考生的數學成績級分高於11級分？選出最接近的數目。
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(1) 4000人　(2) 10000人　(3) 15000人　(4) 20000人　(5) 32000人
【解答】(2)

【詳解】
由分布圖我們得到以下的資料（近似）：120000 ( 9％ ( 10800，故選(2)
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5.如圖，△ABC中，
[image: image15.wmf]BC

邊上兩點D、E分別與A連線。假設(ACB ( (ADC ( 45(，三角形ABC，ABD，ABE的外接圓直徑分別為c，d，e。試問下列何者為真？
(1) c ( e ( d　(2) d ( e ( c　(3) e ( c，d ( c　(4) d ( c ( e　(5) d ( c ( e
[image: image16.png]



【解答】(5)

【詳解】
(ACB ( 45(，(ADB ( 135(，45( ( (AEB ( 135(
△ABC中，
[image: image17.wmf]ACB

AB

Ð

sin

( 2c　(　
[image: image18.wmf]AB

( 2csin(ACB (
[image: image19.wmf]2

c
△ABE中，
[image: image20.wmf]AB

( 2esin(AEB ( 2esin45( (
[image: image21.wmf]2

e
△ABD中，
[image: image22.wmf]AB

( 2dsin(ADB ( 2dsin135( (
[image: image23.wmf]2
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∴　c (
[image: image24.wmf]2
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6.在230與240之間共有多少個質數？
(1) 1個　(2) 2個　(3) 3個　(4) 4個　(5) 5個
【解答】(2)

【詳解】
230 ( 23 ( 10，231 ( 21 ( 11，232 ( 2 ( 116，233為質數
234 ( 2 ( 117，235 ( 5 ( 47，236 ( 2 ( 118，237 ( 3 ( 79
238 ( 2 ( 119，239為質數，240 ( 2 ( 120　∴　共2個
二、多重選擇題(第1~6題 每題5分)

1.函數f (x) (
[image: image25.wmf]2

1

(cos10x ( cos12x)，x為實數。則下列選項哪些為真？
(1) f (x) ( sin11xsinx恆成立　(2) | f (x) | ( 1恆成立　(3) f (x)的最大值是1　(4) f (x)的最小值是 ( 1　(5) f (x)的解有無窮多個
【解答】(1)(2)(4)(5)

【詳解】
cos10x ( cos(11x ( x) ( cos11xcosx ( sin11xsinx
cos12x ( cos(11x ( x) ( cos11xcosx ( sin11xsinx
f (x) (
[image: image26.wmf]2

1

(cos10x ( cos12x) ( sin11xsinx
∵　( 1 ( sin11x ( 1，( 1 ( sinx ( 1　∴　( 1 ( sin11x sinx ( 1
∴　| f (x)| ( 1
若f (x) ( 1　(　sinx ( sin11x ( 1或sinx ( sin11x ( ( 1
(　x無解　∴　f (x) ( 1
若f (x) ( ( 1　(　sinx ( 1，sin11x ( ( 1或sinx ( ( 1，sin11x ( 1
(　x ( (
[image: image27.wmf]2

1

( n)(，n(Z　∴　f (x)最小值 ( 1
若f (x) ( 0　(　sinx ( sin11x ( 0
(　x ( n(，n(Z　∴　有無限多個解
2.關於雙曲線x2 ( y2 ( 1，下列選項何者為真？
(1)對稱於y軸　(2)對稱於直線x ( y ( 0　(3)直線x ( y ( 0為一漸近線　(4) ( ( 2，0)及(2，0)為其焦點　(5) ( ( 1，0)及(1，0)為其頂點
【解答】(1)(3)(5)

【詳解】
雙曲線x2 ( y2 ( 1，a ( 1，b ( 1，c (
[image: image28.wmf]2


貫軸：y ( 0，共軛軸：x ( 0，中心：(0，0)，焦點：( (
[image: image29.wmf]2

，0)
漸近線：x ( y ( 0，頂點：( (1，0)
3.設實數a，b滿足0 ( a ( 1，0 ( b ( 1，則下列選項哪些必定為真？
(1) 0 ( a ( b ( 2　(2) 0 ( ab ( 1　(3) ( 1 ( b ( a ( 0　(4) 0 (
[image: image30.wmf]b

a

( 1　(5) | a ( b | ( 1
【解答】(1)(2)(5)

【詳解】
0 ( a ( 1，0 ( b ( 1
(3)( 1 ( ( a ( 0　(　( 1 ( b ( a ( 1
(4)1 (
[image: image31.wmf]b

1

　(　0 (
[image: image32.wmf]b

a

（不一定 ( 1）
4.平面上有一個直角三角形，其三邊的斜率為實數m1，m2，m3，並假設m1 ( m2 ( m3。則下列選項哪些必定為真？
(1) m1m2 ( ( 1　(2) m1m3 ( ( 1　(3) m1 ( 0　(4) m2 ( 0　(5) m3 ( 0
【解答】(3)(5)

【詳解】
(1)(2)不真，因為雖然三邊中有二邊垂直，但並不知道是哪二邊
(3)(4)(5)因為有二邊垂直，故斜率相乘為 ( 1，所以m1，m2，m3 必定有二個異號且m1 ( m2 ( m3，故m1 ( 0，m3 ( 0，但m2不一定
5.三相異平面兩兩相交於三條相異直線
[image: image33.wmf]1

l

，
[image: image34.wmf]2
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，
[image: image35.wmf]3

l

。試問下列選項哪些絕不可能發生？
(1)
[image: image36.wmf]1
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，
[image: image37.wmf]2
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，
[image: image38.wmf]3
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三線共交點　(2)
[image: image39.wmf]1
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，
[image: image40.wmf]2
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，
[image: image41.wmf]3
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不共面，但
[image: image42.wmf]1
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//
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　(3)
[image: image45.wmf]1
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，
[image: image46.wmf]2
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，
[image: image47.wmf]3
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共平面　(4)
[image: image48.wmf]1
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，
[image: image49.wmf]2
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，
[image: image50.wmf]3
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兩兩相交，但三交點相異　(5)
[image: image51.wmf]1

l

，
[image: image52.wmf]2
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，
[image: image53.wmf]3

l

三線中兩兩都是歪斜線
【解答】(3)(4)(5)

【詳解】
[image: image54.png]& ()




　[image: image55.png]B





(1)
[image: image56.wmf]1

l

，
[image: image57.wmf]2

l

，
[image: image58.wmf]3

l

三線共交點，如圖(一)
(2)
[image: image59.wmf]1

l

，
[image: image60.wmf]2
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，
[image: image61.wmf]3
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不共面，但
[image: image62.wmf]1
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//
[image: image63.wmf]2
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//
[image: image64.wmf]3

l

，如圖(二)
(3)設平面M1，平面M2交於
[image: image65.wmf]1

l

；平面M2，平面M3交於
[image: image66.wmf]2

l


平面M3，平面M1交於
[image: image67.wmf]3

l


則
[image: image68.wmf]1

l

，
[image: image69.wmf]3

l

在平面M1上，因為
[image: image70.wmf]1
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，
[image: image71.wmf]2

l

，
[image: image72.wmf]3

l

為相異直線
所以
[image: image73.wmf]1

l

，
[image: image74.wmf]3

l

決定的平面唯一
∵　
[image: image75.wmf]1

l

，
[image: image76.wmf]2
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，
[image: image77.wmf]3
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共平面　∴　
[image: image78.wmf]2
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(M1
同理
[image: image79.wmf]1
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，
[image: image80.wmf]2
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，
[image: image81.wmf]3
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(M2，
[image: image82.wmf]1
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，
[image: image83.wmf]2
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，
[image: image84.wmf]3
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(M3
∴　M1，M2，M3為同一平面，矛盾
(4)
[image: image85.wmf]1
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，
[image: image86.wmf]2
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，
[image: image87.wmf]3
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兩兩相交，三交點相異　(　
[image: image88.wmf]1

l

，
[image: image89.wmf]2
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，
[image: image90.wmf]3

l

同一平面
(5)
[image: image91.wmf]1

l

，
[image: image92.wmf]3

l

在平面M1上，平面上的二直線為相交或平行，不可能歪斜
6.如圖，△ABC的對邊分別為a，b，c，P為C點的垂足，h為高，
[image: image93.wmf]BP

( x，
[image: image94.wmf]AP

( y，則下列選項哪些必定為真？
[image: image95.png]



(1) cosC (
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(
[image: image97.wmf]b

h

　(2) cosC (
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(
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　(3) cosC ( cos(A ( B)　(4) cosC (
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　(5) cosC (
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【解答】(4)(5)

【詳解】
cosC ( cos(( ( (A ( B)) ( ( cos(A ( B) ( ( (cosAcosB ( sinAsinB) 
( ( (
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．
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．
[image: image105.wmf]a
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又由餘弦定理可得cosC (
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故選(4)(5)
三、填充題(第1~8題 每題5分)

1.某次考試，有一多重選擇題，有A，B，C，D，E五個選項。給分標準為完全答對給5分，只答錯1個選項給2.5分，答錯2個或2個以上的選項得0分。若某一考生對該題的A，B選項已確定是應選的正確答案，但C，D，E三個選項根本看不懂，決定這三個選項要用猜的來作答。則他此題所得分數的期望值為
　　　　　分。
【解答】1 (
[image: image108.wmf]16
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【詳解】
某生答錯2個以上得0分　∴　考慮某生全對和答錯一個的機率
全對的機率：(
[image: image109.wmf]2

1

)3 (
[image: image110.wmf]8

1

，答錯一個的機率：C
[image: image111.wmf]3
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(
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)3 (
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E(x) (
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[image: image118.wmf]16
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( 1 (
[image: image119.wmf]16
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2.1115除以100的餘數為　　　　　。
【解答】51

【詳解】
11n除以100的餘數依次為11，21，31，…，91，1
週期為10，故1115除以100的餘數為51
3.令複數z ( 2(cos
[image: image120.wmf]7

p

( isin
[image: image121.wmf]7
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)且z．i ( 2(cosa( ( isina()，則實數a ( 　　　　　。
【解答】
[image: image122.wmf]14
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【詳解】
z．i ( 2(icos
[image: image123.wmf]7
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( sin
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) ( 2( ( sin
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[image: image131.wmf]7
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( ( sin(( (
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[image: image135.wmf]14
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4.在平面上有一正方形ABCD，
[image: image136.wmf]AB

，
[image: image137.wmf]BC

，
[image: image138.wmf]CD

，
[image: image139.wmf]DA

的延長線分別交直線L於P，Q，R，S。已知
[image: image140.wmf]PR

( 3，
[image: image141.wmf]QS

( 4，則正方形ABCD的邊長為　　　　　。
[image: image142.png]



【解答】
[image: image143.wmf]5
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【詳解】
[image: image144.png]



如圖，設正方形ABCD邊長x，則
[image: image145.wmf]QN

(
[image: image146.wmf]RM

( x，
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[image: image151.wmf]3
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[image: image152.wmf]4
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[image: image153.wmf]25
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　(　x (
[image: image154.wmf]5
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5.空間中有三個平面5x ( 4y ( 4z ( kx，4x ( 5y ( 2z ( ky，x ( y ( z = 0，其中k ( 10。當k ( 　　　　　時，三個平面交於一線。
【解答】1

【詳解】
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有無限多解　(　
[image: image156.wmf]1
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6.如下圖，各小方格為1 cm2的正方形。試問圖中大大小小的正方形共有多少個？
答：　　　　　個。
[image: image157.png]



【解答】50

【詳解】
邊長為1的正方形有4 ( 6 ( 24個
邊長為2的正方形有3 ( 5 ( 15個
邊長為3的正方形有2 ( 4 ( 8個
邊長為4的正方形有1 ( 3 ( 3個
共24 ( 15 ( 8 ( 3 ( 50個
7.某人存入銀行10000元，言明年利率4％，以半年複利計息，滿一年本利和為Q元。則Q ( 　　　　　。
【解答】10404

【詳解】
10000[1 ( (
[image: image158.wmf]100

4

( 2)]2 ( 10404
8.一顆半徑為12公分的大巧克力球，裡頭包著一顆半徑為5公分的軟木球。如果將此巧克力球重新融化，做成半徑為2公分的實心巧克力球，最多可以做幾顆這樣的巧克力球？答：　　　　　顆。
【解答】200

【詳解】
原有巧克力體積 (
[image: image159.wmf]3
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．123．( (
[image: image160.wmf]3

4

．53．( (
[image: image161.wmf]3
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( (123 ( 53)
新巧克力球每顆體積 (
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4

．23．( 
顆數 (
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　∴　可做200顆
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